

欧洲央行将购买政府债券

■欧洲中央银行7日发表声明,将买进欧元区政府债券,以平复市场疑虑。
■欧洲央行没有具体说明将购进哪个国家的政府债券,但外界普遍预计,受益者将是意大利和西班牙。
受债务高企等影响,这两个欧元区经济大国10年期国债收益率已经超过6%的安全线。

将出手

欧洲中央银行官员7日举行电话会议,会后发表声明。
声明说,欧洲央行对意大利和西班牙就重振公共投资和竞争力所采取的新举措表示欢迎,这两个国家“坚决、快速”的行动将增强它们经济的竞争力和灵活性,“迅速削减公共开支赤字”。
声明强调,欧元区国家行动表明,各国在作为整体确保欧元区金融稳定的过程中,将肩负自身主权责任,履行债务,而不会把违约视作化解危机的途径。

鉴于上述情况,加之上月21日欧元区特别峰会达成的协议,“欧洲央行将积极执行‘证券市场计划’,在二级市场购买欧元区政府发行的债券。”

欧洲央行没有具体说明,是否将购买意大利和西班牙两国债券,但外界普遍认为,这两个欧元区经济大国将是欧洲央行这轮“证券市场计划”的受益者。
苏格兰皇家银行分析师认为,欧洲央行8日上午将大举买进意大利和西班牙债券,购买规模在每天25亿欧元(约合35亿美元)左右,如果买进持续一年,欧洲央行的干预金额将超过6000亿欧元(8558亿美元),足以“避免承压国家债券市场崩盘”。

促干预

欧元区最大的两个经济体德国和法国7日呼吁,全面落实上月欧元区特别峰会达成的协议。

德国总理安格拉·默克尔和法国总统尼古拉·萨科齐在一份联合声明中说,“总统萨科齐和总理默克尔重申,他们致力于全面落实欧元区国家、政府和欧盟机构领导人7月21日所作出的决定。”

萨科齐和默克尔同时强调,德法两国议会在9月底之前批准欧元区特别峰会达成协议的重要性。

声明对意大利和西班牙两国针对重振公共投资和竞争力所采取的措施表示欢迎,希望两国政府能够尽快全面落实这些措施,重建市场信心。
美联社说,欧元区特别峰会决定,赋予金融救助基金全新的权力,以购买政府债券,但有待各国议会批准。议会现正值休会期,无法表决,欧洲央行仍是唯一能不受财政限制、大额快速调配资金的欧盟金融机构。

诺紧缩

意大利是欧洲第三大经济体,公共债务与国内生产总值之比之高仅次于希腊,居欧元区第二位。另外,意大利经济增长缓慢,令市场担心可能成为下一个在欧债危机中倒下的经济体。

意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼上周说,意大利将加速采取系列财政措施,于2013年实现财政平衡,比先前预计的2014年早一年。

西班牙经济和财政大臣埃莱娜·萨尔加多·门德斯7日说,政府打算本月推行全新方案,节约49亿欧元(70亿美元)公共开支,以削减财政赤字。

门德斯说,新方案包括调整大企业税收机制,将帮助西班牙政府把财政赤字与国内生产总值的比率从去年的9.2%降至2011年的6.0%。随后,这一比率将在2012年降至4.0%,进而逐步降至3.0%以下,低于欧洲联盟规定的上限。

就在欧洲央行对意大利和西班牙新措施表示欢迎的同时,一些欧洲央行官员担心,就此宣布购买欧元区政府债券,可能放松对这些承压国家贯彻必要改革的压力。

(新华社供本报特稿)

七国集团发表联合声明 将保证金融稳定和经济增长

当地时间8月8日
为避免美国评级
下调冲击市场,
七国集团财长和
央行行长在
亚洲市场开盘前
发表联合声明



将采取一切必要措施确保金融稳定和经济增长

声明表示:
七国集团财长和央行行长承诺将密切合作,必要时七国集团将联合行动,保障市场流动性,确保金融市场有效运行
七国集团将正视财政赤字、政府债务和经济增长面临的压力,并对美国和欧洲采取的果断行动表示欢迎
七国集团将在未来数周内保持紧密接触和密切合作

法德重申 尽快全面落实 欧元区峰会协议



这是德国西部城市法兰克福欧洲中央银行大楼前拍摄的欧元标志。8月7日,法国总统萨科齐和德国总理默克尔发表声明表示,由于对美欧债务危机蔓延的担心,将尽快全面落实上月欧元区特别峰会达成的协议。
新华社发

英财政大臣呼吁 欧元区快速行动

新华社电 英国财政大臣乔治·奥斯本8日呼吁欧元区国家团结一致,快速行动,平复欧洲债务危机引发的市场忧虑。

奥斯本在写给英国《每日电讯报》的文章中说,欧元区国家需要“不容怀疑地证明”,除了可信的计划,还能做些什么。

奥斯本呼吁,欧元区国家共同行动。“国际危机的性质决定,无法由国家单独行动化解”。与此同时,欧洲联盟金融机构应该采取一切必要措施,确保金融市场稳定。

“通过明确行动,可能赢回信任并引导市场。”奥斯本说。

欧盟是英国最大贸易伙伴。英国自身也为高额赤字困扰,保守党和自由民主党联合政府去年5月上台后,为降低财政赤字出台削减政府开支计划,招致工会组织和在野党工党反对。

奥斯本建议,负债过高的国家可以英国为榜样,汲取宝贵经验。
本月5日,国际标准普尔公司历史性下调美国主权信用评级。英国政府发言人随后表示,美国主权信用评级“降级”,而英国继续保持标准普尔AAA主权信用最高评级,印证英国财政紧缩正确性。

环球聚焦

美国男子射杀7人后遭击毙

目击枪击

美国东部时间7日11时(北京时间23时),科普利小城居民吉尔伯特·埃利准备出门前往教堂,突然屋外传出枪声。

他打开门,发现隔壁邻家一对夫妇躺在车库与主路之间的车道上,满地鲜血。

埃利快步上前探视邻家夫妇时,发现车道附近一辆黑色的小货车内,一名女子搂着一名十多岁女孩,两人当时已中弹身亡。

埃利断定发生枪击案,随即返身回家让妻子报警。

就在这一刻,另一个邻居慌慌张张从家里跑出来,试图与埃利说些什么,但随后,她的男友从屋中追出,连续朝她射击。

警察追击

埃利躲在车后期间,警车警笛声传来,伴随着更多枪声。他隐约看见一些邻居开始往屋后的树林里跑。

后来的事情由警方描述。
当地警察告诉媒体,接警赶赴现场后,远远看见一名持枪男子试图徒步逃跑,警方随后追击。

但警方驾车追击时发现,枪手似乎并非逃跑,而同样是在追杀某人。
追击期间,枪手不停开枪,在同一条街道上的两处不同地点分别射



杀一人,另有多人受伤。
警方最终赶上枪手,枪手朝警察开枪后警方被迫击毙枪手。警方随后在不包括击毙枪手的总计4处地点发现受害者遗体,共计7人,包括一名11岁男孩。另有两人受伤。

警戒调查

警方将发现遗体的4处地点划为犯罪现场,在发生枪击案的整片居民区拉起警戒线,开始取旁证,调查案件经过。

一名附近居民告诉警方,他抱着手指,警车到来前,前前后后传出

大概15声枪响。

警方拒绝公开死者姓名,但称5名死者来自同一个家庭。初步调查认定,枪击案由“家庭内部矛盾”引发。

科普利警察局长迈克尔·米尔告诉媒体记者,嫌疑人“朝警方开枪,迫使警察还击将其击毙”。“我们的任务极度复杂,包括4处犯罪现场亟须调查。”米尔说,遇害者人数可能会上升至9人,因为伤者中有一人伤势“极其严重”。

科普利小城位于阿克伦市郊外,距克利夫兰大约80公里,常住人口1.4万。
(新华社供本报特稿)

“海豹”落入 塔利班“圈套”?

阿富汗政府官员8日称,两天前北大西洋公约组织“奇努克”武装运输直升机之所以遭击落,是因为被塔利班“诱人圈套”,而塔利班此举目的在于为“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹“报仇”。

一名不愿公开姓名的阿富汗官员8日告诉法新社记者,“奇努克”遭击落实系遭人诱骗,落入塔利班陷阱。“现已证实,军用直升机……落入一名塔利班指挥官设下的圈套。”

法新社援引同一名官员的话报道,阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊政府认为这次伏击是塔利班“为乌萨马·本·拉丹复仇”的一次行动。但塔利班一名发言人先前在承认塔利班策划实施袭击时对本·拉丹只字未提。

美方没有认可“圈套说”,相反,一名美国官员向美国媒体披露,“海豹”队员当时乘坐“奇努克”赶赴山谷支援美国陆军游骑兵一组受困特种兵。

这名官员说,“海豹”增援部队在山谷地带成功击退困游骑兵的武装人员,但在返回途中,直升机遭遇伏击坠毁。

被称为“精锐中的精锐”的“海豹”六队现役特种兵仅120人,陡然损失20名特种兵,对于美国而言,不啻为一记“重创”。一名海军特种部队成员在接受美国《海军时报》周刊采访时大呼“震惊、难以置信”。“这史无前例,这是我们(特种部队)历史上最糟糕的一天。”
据新华社

利反对派 欲推翻卡扎菲后留任其幕僚

据外电报道,利比亚反对派计划在推翻卡扎菲后,让大量卡扎菲现政府成员留任,以避免使国家出现乱局。

《伦敦时报》8月8日透露一份利比亚反对派制定的70页战略文件称,利反对派不认为仅凭自己的力量就能将卡扎菲赶下台,而是寄希望于卡扎菲阵营中发生政变。

该战略文件透露,反对派方面相信,卡扎菲现政府中约有70%的高级官员会承认新政府。反对派方面迄今已延揽了约800名现任官员,这些人将参与新安全机构的建设。

根据利反对派的计划,未来,仅的黎波里就将需要一支规模为1.5万人的安全部队,用于保障首都的安全并逮捕卡扎菲政权的头面人物。此外,为保障过渡政府的安全,还需要有一支规模为5000人的警察部队。

报道称,反对派组成的全国过渡委员会证实了该战略文件的存在,但同时指出,《伦敦时报》所报道的是该文件的一份旧草稿。过渡委员会同时请求该报不要报道该文件的更多细节。
中新

利政府军夺回战略重镇



8月6日,在利比亚首都的黎波里以南80公里的比尔盖奈姆,反对派武装人员参加战斗。利比亚总理巴格达迪·阿里·马哈茂迪7日说,政府军已经从反对派武装手中夺回战略重镇比尔盖奈姆。
新华社发

菅直人否认 计划将乏燃料运往国外处理

据共同社报道,日本首相菅直人在8日的众议院预算委员会会议上就福井县敦贺市的“文殊”号快中子增殖反应堆表示,应该对报废等举措加以探讨。

据报道,针对社民党议员服部良一提出的报废要求,菅直人指出“我们力争实现不依赖核电的社会。所谓依赖也涉及乏燃料的再处理及‘文殊’号”。他还强调

“有必要朝着这个方向有计划地分步致力于相关工作。希望切实开展研究。”

此外,有关乏燃料及高放废弃物处理方法,菅直人指出“能否长期、稳定地管理并不给后代留下负面影响,这是个深刻的问题。”他还否认将乏燃料带进蒙古的构想称“目前并未考虑在外国进行储藏、处理”。
中新

伦敦逮捕160名骚乱者

新华社电 英国伦敦警方8日说,警方过去两天在伦敦北部骚乱事件中拘留超过160人,35名警察受伤。警方说,伦敦北部的恩菲尔德地区7日晚再度发生骚乱,数百名年轻人在街头砸警车、劫掠店铺。

不过,骚乱规模小于6日夜闹骚乱。伦敦副市长基特·马尔特豪斯指责,骚乱由少数人的贪婪引发,而不是因为公众对警方行动的质疑。这些人为了满足一己之私,挑出“特定商店”劫掠。

35名警察在接连两天的骚乱中受伤。伦敦警队指挥官克里斯蒂娜·琼斯说,这一针对警察的暴力行为令警方“震惊”。

乌克兰再审季莫申科 美吁立即放人

乌克兰司法当局8日重新开庭审理该国前总理季莫申科。报道指,自司法当局上周宣布自8月7日起临时拘留季莫申科后,当地气氛更加紧张。

据报道,乌克兰司法当局5日表示,将从7日开始,临时拘留季莫申科直至8月31日。7日,200

余人不顾禁令,在法院附近地带的静坐活动。上百名警察维持秩序。

季莫申科被指控“滥用权力”的罪名。对她审判和拘留的决定引起国际社会的反响。美国方面呼吁乌克兰当局立即放人,认为羁押季莫申科的决定使得相关司法程序显得有“政治目的”。
新华



“黑客教育”从娃娃抓起?

“黑客教育”也要从娃娃抓起?这可不是天方夜谭。据美联社8日报道,60多名8到16岁的儿童来到美国拉斯维加斯,参加第19届世界黑客大会举办的儿童训练营。

训练营的内容包括向孩子们讲授黑客历史和密码学课程。训练营的老师哈那吉发明了一个叫“夺旗”的游戏。在这一游戏

中,“小黑客”们要破译线索,开锁,还需要从别人口中骗得信息,并阅读面部表情。

训练营期间,“小黑客”们还见到国家安全局官员以及美国国家安全局的专家。据《拉斯维加斯太阳报》报道,他们参加了“与联邦工作人员见面”的工作坊,他们从中了解到了从事黑客活动的利弊。
中新